



//ПАВОДОК-2017

# Большая вода берегов не знает

## Специалисты ПАО «Газпром газораспределение Уфа» готовы обеспечить бесперебойное газоснабжение потребителей на затопляемых территориях

**П**аводка еще нет, но ощущение тревоги уже зародилось. Причиной стала невероятно затяжная, снежная зима. Снегопады, бураны, выюги безжалостно обрушились на наш регион. По данным Башкирского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, количество осадков за зиму составило около 150 процентов от нормы. По сообщению МЧС России, в этом году сильнее всего от паводка может пострадать именно наш Приволжский федеральный округ: проблемными оказались 11 его субъектов из 14. В их числе — Башкортостан и соседние регионы.

С учетом максимально возможной опасности

Подготовка к паводку в ПАО «Газпром газораспределение Уфа» идет с ориентиром на максимально негативное развитие событий. В компании создана противопоаводковая комиссия, утверждены план мероприятий по подготовке объектов к безаварийному пропуску весеннего половодья, план график контроля за паводковой ситуацией на объектах компании.

Также планы газораспределительной организации согласованы с территориальными органами РСЧС (Единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций), с которыми налажено оперативное взаимодействие.

За минувший месяц подразделения газораспределительной организации провели комплекс работ, позволяющих во всеоружии встретить наступление «большой воды».

В частности, проверена готовность специальной техники и оборудования, необходимых для предотвращения и ликвидации последствий паводка, в том числе аварийно-восстановительных поездов филиалов. Проведены учебно-тренировочные занятия, а также внеплановые проверки наружных газопроводов с целью выявле-

ния возможных размывов и повреждений, технический осмотр пунктов редуцирования газа и станций электрохимической защиты, которые могут попасть в зону затопления, проверена работоспособность отключающих устройств на газовых сетях.

Организован обход линий, проложенных через водные преграды, обследована работоспособность систем телеметрии и телемеханики на объектах сетей газораспределения, обеспечена работоспособность средств измерений концентрации природного газа, тепчепоискового оборудования, технических манометров, приборов поиска трасс и мест повреждений подземных труб. В о всех филиалах компании подготовлен аварийный запас материально-технических ресурсов.

Всем абонентам, домовладения которых расположены в возможной зоне затопления, до наступления паводка будут вручены памятки о действиях в случае затопления домов, о мерах безопасности и порядке подключения газоснабжения по окончании паводка.

— Действия подразделений компании направлены на то, чтобы к отправной дате — 1 апреля все у нас было готово: люди, техника, аварийный запас материально-



технических средств, трубы, оборудование, — говорит председатель противопоаводковой комиссии, главный инженер ПАО «Газпром газораспределение Уфа» Раис Кускильдин. — Чтобы безотлагательно принять необходимые меры, мы будем следить за ситуацией практически в онлайн режиме. В дни наиболее интенсивного таяния снега в компании будет организовано круглосуточное дежурство сотрудников из числа инженерно-технических работников.

*Ильшат КАШАПОВ.*

### Помните!

Весной в результате деформации подземных газопроводов газ может проникнуть в подвалы и подъезды жилых и общественных зданий, подземные коммуникации. Проходя по улицам мимо люков, подвалов домов, по лестничным клеткам жилых и общественных зданий и почувствовав запах газа, не оставайтесь равнодушными и примите следующие меры безопасности:

- позвоните с незагазованного места в аварийную газовую службу по телефону 04, с сотового оператора 104;

- до приезда аварийной бригады соблюдайте меры предосторожности, с которыми вас ознакомит диспетчер, принявший заявку.

### Жителям возможных районов подтопления в случае поступления воды в помещение

- нужно отключить все газовые приборы,
- перекрыть кран на вводе в жилой дом и краны на подключениях к газовым приборам.



//ФИНАНСЫ

## От раковин каури до кредитных карт банка «Форштадт»

**Деньги прошли в своем развитии долгий эволюционный путь: на смену зерну пришли раковины каури, затем золото и серебро, позже деньги из благородных металлов и бумаги. Начало XXI века стало очередной вехой: денежный оборот виртуализируется... Это начальные строки конкурсной работы Карины Фахрутдиновой, занявшей первое место в творческом конкурсе по повышению финансовой грамотности от банка «Форштадт»!**

В год своего 25-летия крупнейший региональный банк Оренбуржья совместно с Башкирским государственным университетом провели конкурс «Бесконечность разума: Настоящее и будущее кредитных карт». Студенты вуза направили более десяти работ, отвечающих на вопросы: что такое кредитные и дебетовые карты, как защитить себя от мошенников, виды и будущее банковских карт. Труд студентки 1 курса магистратуры направления «Финансы и кредит (по программе Банковское дело)» Карины оказался самым лаконичным и подробным, по мнению жюри.

Прежде чем приступить к написанию работы, Карина провела опрос в социальных сетях: «Как часто люди оплачивают покупки и различные услуги пластиковыми картами?» 57,1 процента опрошенных предпочитают оплачивать покупки и услуги чаще картой; 11,9 процента используют для оплаты исключительно «пластик».

Самым популярным инструментом безналичного обращения для физических лиц являются банковские карты — кредитные и дебетовые. По сравнению с наличными деньгами, банковские карты имеют ряд очевидных преимуществ.

Сохранность. Если потерянная купюра — это безвозвратная утрата, то карту можно заблокировать, а хранящиеся на счете деньги останутся в безопасности.

Удобство при транспортировке и расчетах. При использовании наличных денег постоянно возникают проблемы отсутствия сдачи — карта позволяет расплатиться точно, не волнуясь о наличии купюр или монет нужного номинала.

Картой возможно оплачивать товары не только в офлайн-магазинах, но и в интернете. Перевод

средств с карты на карту может быть осуществлен через онлайн-банкинг или банкомат в течение нескольких минут — из любого места, независимо от расстояния между отправителем и получателем.

Дополнительным преимуществом кредитной карты является ее роль «запасного кошелька». При необходимости можно быстро (не подстраиваясь под режим работы банка, не затрачивая время на сбор документов и одобрение заявки) получить деньги. Льготный период, при грамотном использовании, позволяет пользоваться займом практически бесплатно.

Клиентам — физическим лицам банк «Форштадт» предлагает карты системы VISA! Classic принимается во всем мире в любых точках, обозначенных логотипом VISA, включая банкоматы и терминалы, реальные и виртуальные магазины (интернет-магазины), а также магазины, предлагающие товары и услуги по почте или телефону. VISA Gold дополнительно к возможностям карты классической VISA предоставляет ряд привилегий.

«Главное, что совершенствуются системы защиты карт, повышается безопасность их исполь-

зования», — этим предложением заканчивает свою работу золотой призер — Карина. Как защитить себя от мошенников при использовании банковской карты, какие еще плюсы кредитных карт предлагает банк, можно прочитать на сайте forststadt.ru в разделе «Финансовая грамотность» (<https://forststadt.ru/phys/fingram/>).

Также на сайте «Форштадт» можно узнать условия действующего стимулирующего мероприятия «Бесконечность возможностей». В 2017 году компания вручит кому-то из клиентов, или тем, кто планирует начало сотрудничества с банком, один из ста призов. Главным подарком — автомобиль! Карине же и еще семерым участникам творческого конкурса банк «Форштадт» вручил денежные призы и карты VISA. Теперь ребята смогут на личном опыте узнать, что такое банковская карта.

Приглашаем жителей Уфы на обслуживание в офисы АКБ «Форштадт» (АО) (Генеральная лицензия ЦБ РФ №2208). Подробнее по бесплатному многоканальному телефону: 8-800-100-2208